

## **7.6.1942**

### Заслон на месте прорыва

День на участке группы Ванделя, особенно на западном фронте севернее просеки «Фридрих», прошел в целом спокойно, если не считать временами сильных, а в целом слабых обстрелов из артиллерии и минометов. Во второй половине дня на западном фронте были отбиты: однако вражеская вылазка силой 2-х рот под прикрытием дымов и при поддержке огня легких орудий севернее просеки «Фридрих» и несколько штурмовых групп в районе большого просвета. Наша артиллерия своим огнем рассеяла скопления противника на восточном фронте у просеки «Фридрих» и у будки обходчика. Поздно вечером противник силами 2-х батальонов при поддержке танков и многочисленной артиллерии, также прикрываясь густой дымовой завесой, перешел в атаку юго-восточнее Теремец-Курляндского, а также, одновременно, при сильной поддержке артиллерии и минометов на западном фронте в районе просеки «Фридрих». Обе эти атаки были отражены сосредоточенным огнем из всех видов оружия с большими для врага потерями. Переправа противника через Волхов у Орелье вечером достигла еще не виданных масштабов: за 4 часа в западном направлении переправилось 150 грузовиков и 30 гужевого подвода, а также 130 грузовых средств (в основном грузовиков) в восточном направлении.

### XXXVIII армейский корпус

Ранее покинутые противником позиции перед 2-й моторизованной бригадой СС на участке Кересть-Горенка были снова заняты врагом. Появившиеся восточнее Горенки вражеские разведдозоры были разбиты. Севернее, при продвижении на восток, частично после тяжелых боев с отступающим западнее железной дорогой противником, была достигнута линия будка обходчика-северо-восточнее Горенки-северо-восточная окраина Гузи. Разведдозорам удалось выйти на железную дорогу в 1 км южнее Глухой Керести. Клепацкие были взяты после короткого вражеского сопротивления. В Клепцы была установлена связь с боевой группой 285-й охранной дивизии, которая зачистила от противника местность западнее железной дороги до 1,6 км южнее Восхода.

### I армейский корпус

В полосе 254-й пд две штурмовые группы с северного направления атаковали вдоль идущей от Финев Луга на северо-восток большой просеки с ЛЭП и при ожесточенном сопротивлении противника достигли восточного края лесной прогалины в 6 км северо-восточнее Финев Луга, а также просеки, идущей с востока на запад южнее отм.40,5; штурмовая группа на просеке с ЛЭП была остановлена усиленным вражеским сопротивлением. У 61-й пд (Запад) были интенсивные пехотные перестрелки. У 215-й и 61-й пд (Восток) день прошел спокойно. 61-я пд приняла от 269-й пд (XXVIII армейский корпус) участок по Волхову до северной окраины «Квадратного леса» (Kastenwald) севернее Водосья.

### XXVIII армейский корпус

269-я пд отразила одну вражескую штурмовую группу восточнее Зеленцы. После того, как 11-й пд на плацдарме Кириши до середины ночи удалось в наступлении дойти до северной окраины Кириши/юг, наши части были отброшены вражеской контратакой с танками до южной окраины Плавницы; всю ночь по плацдарму велся усиленный вражеский артобстрел. Днем с большими потерями для врага сосредоточенным огнем всех видов оружия были отбиты его 4 атаки, предпринятых с южного направления при сильном поддержке артиллерии и танков. Один кавалерийский эскадрон, атаковавший из рощи юго-восточнее Новинки, почти сразу после выхода из леса был обращен в бегство. Наша атака силами 2-х рот, использовавшая результат налета «штук» и имевшая хорошую поддержку артиллерии, при упорном сопротивлении противника снова смогла достигнуть северной окраины Кириши/юг; контрудар вражеских танков и сильный заградительный огонь после тяжелого боя и больших понесенных потерь вынудили наши войска вернуться на исходный рубеж южнее Плавницы. Одно скопление пехоты и танков противника было рассеяно огнем нашей артиллерии. Противник распределяет свои танки малыми группами и так хорошо их укрывает при появлении нашей авиации, что наши «штуки» не могут их обнаруживать. Авиаразведка показывает примерно 40 танков противника. Ни одного из них подбить не удалось. Западнее Волхова ведется сильный огонь вражеской артиллерии. В полосе 21-й пд западнее Посадников Острова во второй половине дня был заметно сильный вражеский артобстрел. На остальном фронте корпуса обошлось без происшествий.

#### XXVI армейский корпус

Противник ночью попытался на 15 лодках переправиться в район цитадели Шлиссельбурга на южный берег, однако был отражен сосредоточенным огнем. День на всем фронте корпуса прошел спокойно.

#### L армейские корпуса

День прошел спокойно. Передвижения и скопления противника у Кокколево были обстреляны нашей артиллерией. Интенсивное движение эшелонов и машин говорит о переброске подкреплений в район Колпино-Пулково.

XXXVIII армейский корпус передает предложение по перемещению линии фронта на Волхов.